
12/11/2024

Η πανήγυρη του Μητροπολιτικού Ναού των 
Ταξιαρχών στις Βρυξέλλες
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την ετήσια πανήγυρη του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού των Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών Βρυξελλών τίμησε η Ιερά Μητρόπολη Βελγίου, την Κυριακή 10 
Νοεμβρίου 2024, με τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου και Εξάρχου Κάτω Χωρών και 
Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρου και συλλειτουργούντων των 
Θεοφιλεστάτων Επισκόπων κ. Δοσιθέου, ιεράρχου του Πατριαρχείου 
Γεωργίας στο Βέλγιο, και Ρηγίου κ. Ειρηναίου, προσκεκλημένου προς 
τούτο, του Πανοσιολογιωτάτου Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Οσίου 
Δαβίδ του εν Ευβοία Αρχιμανδρίτου κ. Γαβριήλ, ιερέων της Μητροπόλεως 
και πλήθος κόσμου.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Καθηγούμενος Γαβριήλ, ο οποίος κόμισε το απόγευμα του 
Σαββάτου 9 Νοεμβρίου 2024 στην πρωτεύουσα της Ευρώπης και στον 
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πανηγυρίζοντα Ναό, την Τιμία Κάρα του Οσίου Δαβίδ του Γέροντος, ερμήνευσε την 
ευαγγελική περικοπή του Καλού Σαμαρείτη, αναφερόμενος παράλληλα στον Όσιο 
προκάτοχό του, την αγία βιοτή του και την χάρη που μεταφέρουν τα χαριτόβρυτά 
του λείψανα.

Μεταξύ του πολυπληθούς εκκλησιάσματος παρέστησαν Έλληνες Διπλωμάτες και 
Στρατιωτική Αντιπρόσωποι στους ευρωπαϊκούς και διεθνής φορείς στο Βέλγιο, 
Άρχοντες οφφικιάλιοι του Οικουμενικού Πατριαρχείου, επικεφαλής διαφόρων 
ελληνικών φορέων της πόλεως, ενώ τα αναλόγια λάμπρυναν χοροί ιεροψαλτών υπό 
τον Πρεσβύτερο κ. Κωνσταντίνο Δέδε και τον Αρχιμανδρίτη κ. Ρωμανό Κενανίδη.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Αθηναγόρας 
ευχαρίστησε τους αρχιερείς, τους κληρικούς και τους επίσημα προσκεκλημένους 
για την παρουσία τους, τον ιερατικώς προϊστάμενο, τους εφημερίους και τα μέλη 
των ενοριακών συμβουλίων για την άρτια διοργάνωση της πανηγύρεως, τους 
ιεροψάλτες για την απόδοση των ύμνων και τον πιστό λαό, ο οποίος πλαισίωσε τις 
λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν των Αγίων Αρχαγγέλων και του Οσίου Δαβίδ 
με την έλευση της Τιμίας Κάρας του.

Ακολούθησε δεξίωση σε αίθουσα εκδηλώσεων κολεγίου πλησίον του 
Μητροπολιτικού Ναού, με εδέσματα και ελληνική μουσική, ενώ τα χορευτικά 
τμήματα των εθνικοτοπικών συλλόγων των Βρυξελλών παρουσίασαν χορούς από 
όλη την Ελλάδα.

Την εβδομάδα προ της κυρίας πανηγύρεως τελέστηκαν το απόγευμα της 7ης 
Νοεμβρίου Μέγας Εσπερινός και την επομένη αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
χοροστατούντος και προεξάρχοντος, αντίστοιχα, του φιλοξενουμένου Επισκόπου 
Ρηγίου, συμπροσευχομένου του οικείου Ποιμενάρχου από του ιερού Βήματος.
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